

# 文明清明 防火先行

青岛市园林和林业局发出倡议 共同营造文明、安全、绿色的祭扫环境

**早报3月30日讯** 清明将至,这是缅怀先人、寄托哀思的时节。然而,此时天气干燥,风高物燥,森林火灾等级居高不下,森林防火形势异常严峻。为有效保护我们的生态家园,严防森林火灾发生,共同营造文明、安全、绿色的祭扫环境,青岛市园林和林业局特向全市人民发出如下倡议:

## 一、严守法规,杜绝火种

森林防火,关乎你我他。每一位市民都应深刻认识到森林防火的重要性,严格遵守森林防火相关法律法规。切勿携带火种进入山林,严禁在林区内吸烟、点火照明、野炊烧烤。摒弃在森林防火区域焚香烧纸、燃

放烟花爆竹、放飞孔明灯等危险行为,从源头上消除火灾隐患,守护森林安全。

## 二、文明祭祀,绿色缅怀

传统的祭祀方式易引发森林火灾,对生态环境造成破坏。让我们积极响应文明祭祀号召,遵守祭扫管理规定,转变观念,以更加绿色、环保、安全的方式缅怀先人。一束鲜花、一份思念,通过敬献鲜花、种植纪念树、清扫墓碑、诵读祭文或进行网上祭祀等形式,同样能表达我们对逝去亲人的追思之情。让文明祭祀成为一种习惯,共同守护我们的绿水青山。

## 三、积极宣传,共筑防线

森林防火,人人有责。希望广大市民积极投身到森林防火宣传工作中来,成为森林防火的义务宣传员。向身边的家人、朋友、邻居宣传森林防火知识,普及森林火灾的危害以及预防措施。让更多的人了解森林防火的重要性,形成全社会共同关注、共同参与森林防火的良好氛围,构筑起坚固的森林防火防线。

守护森林资源,维护生态安全,是我们每一个人的责任。让我们携手共进,摒弃陈规陋习,树立文明新风,以实际行动为建设美丽家园贡献力量,共同度过一个平安、文明、绿色的清明节。

(青报全媒体/观海新闻记者 高静文)

## 周知

### 青岛至陇南航线复航



青岛经停西安至陇南航线正式复航。

**早报3月30日讯** 3月30日早晨6时40分,山东航空SC4961航班搭载167名旅客从青岛机场起飞,经停西安后降落陇南成县机场,标志着青岛至西安至陇南航线正式恢复运营。该航线由山航波音737(中)机型执飞,每周四班(周一、三、五、七),返程SC4962航班12:30自陇南起飞,18:05抵达青岛。作为连接黄海之滨与陇上江南的空中纽带,自2018年首航至2023年阶段性停航,该航线累计起降2900架次,输送旅客超40万人次,成为贯通黄海之滨与陇上江南的“黄金走廊”,助力东西部产业协作、人才互通与文旅深度融合。

此次复航不仅实现“朝发夕返”的时刻升级,更通过“空中走廊”打通特色产品双向流通渠道——青岛当季新鲜海鲜通过航班运抵陇南,丰富当地市民餐桌;陇南的木龙头、香椿、核桃花等山珍也同步直达青岛,让东部消费者第一时间品尝“陇上风味”。山航负责人表示,此次航线重启是落实国家东西部协作战略的重要举措。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 通讯员江一昕 摄影报道)

### 品牌创新推动高质量发展

**早报3月30日讯** 以品牌之名,共绘山海协作新篇章。3月29日,青报(幕道)品牌研究院揭牌仪式暨青岛临沂企业家恳谈交流会在青岛报业传媒集团举行。来自青岛、临沂两地的120多位知名企业家、商会、协会代表和专家、学者齐聚一堂,共话以品牌创新推动高质量发展,共育青临两地产业共振示范田。

青岛素有“中国品牌之都”的美誉,是全国最早提出并率先实施“品牌强市”战略的城市。青岛报业传媒集团以“建设全国一流智媒平台,打造北方城市舆论新高地”为目标,持续聚焦“品牌强市”战略,服务地方经济社会发展,承办了包括“青岛国际品质生活博览会”在内的一系列品牌活动与展会。

青报(幕道)品牌研究院旨在打造集党媒公信力与商业实战经验于一体的高端品牌研究平台,依托青岛报业传媒集团媒体资源和研究团队、北京幕道品牌策划公司的专业策划能力和市场运营经验,深入挖掘企业品牌价值,为青岛“品牌之都”建设注入新的活力与智慧,是青岛报业传媒集团创新“新闻+政务服务商务”模式的新尝试,也是联合专业机构创新服务、推动高质量发展的新行动。活动中,举行了战略合作协议签约仪式,青报(幕道)品牌研究院与青岛市食品工业协会、青岛市临沂商会等十家协会代表签订战略合作。(本报记者)

## 看点

### 樱桃花海邂逅“村BA”



千亩樱桃花海迎来夏庄街道“村BA”篮球联赛。

**早报3月30日讯** 3月29日,夏庄街道“村BA”篮球联赛启动暨乡村振兴齐鲁样板省级片区选拔赛在千亩樱桃花海中激情开赛。

作为城阳区第三届“村BA”赛事的重要一环,本次赛事以“全民参与、全龄共享”为核心理念,覆盖城阳区8个村庄。经过预赛,“香饽饽队”“中华蜂队”“红石榴队”“红樱桃队”四支特色战队脱颖而出。值得关注的是,赛事奖品别出心裁地选用山养鸡、中华蜂蜜、夏庄特色果蔬、花饽饽等特色农产品,将农产品品牌建设与乡村体育旅游有机结合,将乡土情怀与竞技激情深度融合。

本次活动创新设置夏庄特色非遗集市及城阳区特色农产品展销区。游客和观众在观赛间隙不仅能漫步千亩樱花园,还能品尝、购买到当地地道的舌尖上的美味,寺后老烧锅酒、城阳区纸笸箩等非遗产品更让游客深度感受乡土文化魅力。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 摄影报道)



扫码观看相关视频  
剪辑 记者 尉杨

### 启动“筑梦”儿童关爱保护

**早报3月30日讯** 用行动传递温暖,用爱心守护童年。3月30日上午,“筑梦启航 童享未来——青岛市‘筑梦’系列儿童关爱保护活动启动仪式”在市南区举行,通过政社企三方协同,打造覆盖七大领域至少28项活动的儿童关爱体系。首批125名孩子得到了爱心企业的关爱,在活动现场,30名儿童代表得到了“筑梦”大礼包。

本次活动由青岛市民政局、青岛市委宣传部、共青团青岛市委、青岛市妇女联合会、青岛市残疾人联合会、市南区政府、青岛市慈善总会、青岛日报社联合主办,聚焦“精准关爱”与“资源破壁”,全年以“月月有帮扶,事事有主题”为准则,形成从物质帮扶到精神滋养、从个体成长到社会融合的全链条支持体系,用城市温度全方位守护儿童成长。启动仪式上,正式发布了青岛市2025年“筑梦”系列儿童关爱活动,通过整合各单位、区市、企业、社会组织、爱心人士的资源力量,共同为孩子们打造全方位、全链条的成长关爱网,构建“成长赋能+多元体验”双轮驱动体系。活动将聚集教育支持、心理健康、安全保护等七大领域,开展至少28项公益活动。

(青岛早报/观海新闻记者 吴涵)

## 关注

### “海陆空”接力救助船员



开通“紧急通道”抢救受伤船员。董家口边检站供图

**早报3月30日讯** 3月29日,一场争分夺秒的生命救援行动在山东出入境边防检查总站董家口边检站紧张展开。当天一位中国籍船员受伤需要紧急送医,董家口边检站迅速响应,开通“紧急通道”,联合多部门实施陆海空联动救助,成功将该名受伤严重的中国籍船员及时送医救治。

3月29日,新加坡籍“远千海号”轮正处于出境过程中,一名中国籍船员在作业时,手指被严重割伤,伤势严重急需救治。董家口边检站接到求助电话后,立即开通“紧急通道”,依托海上联合救援机制,协调相关部门派出直升机参与救援。当天中午12时30分,边检民警乘直升机抵达该轮甲板,现场对受伤船员进行人证对照检查,给其办理入境边防检查手续后,与其他船员一起将伤员搀扶上直升机。13时许,直升机安全降落在青岛董家口航运中心停机坪。随即刻将受伤船员换乘救护车送往医院进行救治。经医院诊断,该船员左手中指和无名指前端各有一处严重割伤,目前受伤船员得到了妥善的治疗。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦 通讯员 刘岩 李明珠)



扫码观看相关视频  
剪辑 记者 刘世璇

### 偷渡“淘金”终变“铁窗泪”

**早报3月30日讯** 3月25日至3月27日,青岛市城阳区人民法院依法公开开庭审理了经由最高人民法院指定管辖的被告人陈某某、郑某某、吴某某等75人涉嫌诈骗罪、偷越国(边)境罪一案。

2018年至2019年期间,涉案75名被告人先后通过偷越国境的方式来到缅甸,从事针对中国国内居民的电信诈骗活动。该团伙人员由上而下分为老板、总监、代理、组长、组员等不同等级,同时还有财务、技术等工作人员。具体诈骗方法为:诈骗团伙成员以虚假的身份从交友平台上寻找潜在被害人,将被害人加为微信好友后,通过在线聊天的方式进行情感渗透,逐步诱导被害人使用该团伙控制的网络“投资平台”进行投资,骗取被害人财产。庭审中,在法庭主持下,进行了举证、质证,控辩双方充分发表了意见,75名被告人作了最后陈述,当庭表示认罪认罚,并进行了深刻的忏悔。该案将择期宣判。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰)